

平安风采

PING AN FENG CAI

平安点滴

浙

“我们一定不拖你们后腿”



通讯员 卓珊珊

本报讯 “从警十余载，母亲第一次走进警营。你为我骄傲，我以你为荣！”这是平阳一位民警在母亲节发的微信朋友圈，获得众人点赞。

为感谢妈妈们对民警子女和公安工作的支持和理解，激发民警工作热情，当天，平阳县公安局组织开展了“向母亲报告”主题警营开放日活动，邀请50余位民警母亲走进警营，共度母亲节。

观看警务技能表演和警械展示、参观办公环境和警营文化建设……妈妈们纷纷感叹：“你们都是好样的，我们一定不拖你们后腿！”

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

法庭上为何“不见”被告人？

通讯员 鹿轩

本报讯 5月12日上午9点40分，温州鹿城法院第一审判庭内，法官、公诉人、辩护人落座。与以往刑事案件开庭不同的是，法庭上不见书记员，被告人席上也不见被告人，只见公诉人和辩护人身后各有一块显示屏，一块显示的是被告人在看守所的影像，另一块显示的是整个法庭及法官电脑屏幕中的内容。

法官看着面前的电脑屏幕，对着话筒说：“被告人蔡某，开庭前，书记员已与你核对身份、前科、羁押相关信息，你是否同意法院适用速裁程序，实行多案联审？”视频中的被告人回答：“我听清楚了，同意。”然后，法官核对了公诉机关指控的犯罪事实，被告人自愿认罪并表示没有意见，控辩双方各自发表了量刑意见。

仅10分钟，法官集中审理了蔡某、万某、罗某等人的3起盗窃案，并对3名被告人当庭宣判。据悉，这是鹿城法院充分运用网络技术，在看守所搭建远程视频专区、打造“互联网+”审判新平台后，首次在刑事速裁案件中适用远程视频开庭。

据法官介绍，庭审全程录音录像，通过语音识别技术同步转化为文字处理并生成法庭笔录，替代了书记员记录；同时，运用远程视频开庭，减少了押解奔波，实现了案件的快速处理，极大提高了



司法效率。

程序“简”了，权利“不减”。运用远程视频开庭“简”审刑事案件的前提是：被告人自愿认罪，对适用法律没有争议，同意“简”审。而且，法院为被告人指定辩护人，在开庭前，辩护人已经会见过被告人，充分保障了被告人的权利。

平安举措

PING AN JU CUO

跨域立案，当事人免去奔波苦

通讯员 纪承伟

本报讯 “有个乐清人借了我的钱不还，我想起告诉他，但我现在人在玉环做生意走不开，有什么方法方便我立案吗？”日前，乐清法院立案窗口的陈法官接到这样一个咨询电话。陈法官告诉他，可

以选择网上立案、邮寄立案，还可以到玉环法院跨域立案。

打咨询电话的是林某，洞头人，2014年时，乐清人马某向他借款120万元，之后一直不肯还。5月8日，林某向玉环法院递交了起诉状和证据材料等。很快，乐清法院收到了玉环法院跨域立案的提示信息。陈法官点击立案系统，审查林某提交的诉讼材料，认为符合立案条件，予以立案。

微型党课，扎实推进队伍建设

通讯员 胡晓颖

本报讯 永嘉法院历来坚持“以党建带队建促审判”工作思路，把队伍建设和党建工作放在突出位置常抓不懈。日前，该院开展

“强责任敢担当治顽疾优环境”微党课比赛，旨在扎实推进党员队伍建设，鼓励干警为维护司法公正、服务永嘉发展勇于担当。

来自12个党支部的党员代表参加了比赛。选手们围绕学党章党规、学系列讲话、做合格党员，从身边小事切入，饱含激情地讲述了如何发挥党员先锋模范作用等内容。

关注警钟，认清邪教丑恶本质

通讯员 晓占

本报讯 “您好，请扫码关注反邪教微信号‘警钟’，谢谢参与！”近日，杭州市滨江区的“警钟”增粉扩量活动在当地机关单位、街道、社区、中小学校、高教院校、人员密集地等场所展开，旨在帮助

广大群众认清邪教的丑恶本质及其严重的社会危害性，增强抵御和防范意识。

这项活动由滨江区防范办、区反邪教协会联合各街道、教育局等单位共同举办。相关单位准备了大量反邪教宣传画、宣传单、防范手册等，并在上面印上“警钟”微信号二维码，通过进社区服务居民、进楼栋排查隐患等活动，发动社会各界群众扫码关注。

新任局长走访调研

通讯员 蔡春奎

本报讯 4月下旬以来，乐清市司法局新任党组书记、局长黄道强，带领相关分管局领导和部门负责人，深入基层司法所开展走访调研，了解基层工作困难、理清工作思路，为进一步打开工作局面、推进乐清司法行政发展奠定基础。

黄道强说，基层司法所负责人要强化责任意识，敢于担当、主动作为，充分发挥司法所职能作用，做好普法宣传、人民调解、社区矫正、安置帮教、法律援助、法律服务等职能工作，提高为群众办事的能力和水平。

顺口溜破解执行难

通讯员 张梦瑶

本报讯 “你的态度，决定我们的执行力；你的态度，决定我们给你的温度”，这不仅是句口号，还被印刷在了天台法院最新邮寄给被执行人的法律文书上。

为破解执行难，该院干警们想办法、出点子，从点滴做起、从细节入手，从执行源头上抓执行，把一些“一看就明白、一听就上口”的顺口溜也融入到执行工作之中，引导被执行人主动申报财产、履行生效法律文书，着力提高执行效率，力推执行工作向纵深发展。

率先应用单兵通讯

通讯员 陈丰 高贝

本报讯 去年以来，台州路桥法院深化执行机制改革，以信息化建设破解执行难题：落实专项资金建成执行指挥中心，高标准、高质量建设网络专线和硬件平台，预留系统兼容、升级拓展空间；同时将数据云、业绩考评、审判监控、视频会议等系统接入中心。

在外出执行过程中，该院在台州范围内率先应用4G单兵通讯系统，通过4G网络运用高清执法记录仪，实现执行指挥中心与15台远程单兵设备实时连接、实时记录并无线传输执行现场画面，执行全程清晰可见、在线指挥沟通顺畅。今年共完成在线远程执行指挥监控100多次。

读书节上交流经验

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日，长兴县2017年全民读书节上，长兴县供电公司相关负责人作了题为《文化暖家 书香长电》的企业文化经验交流。该公司职工尹奇峰创作的儿童文学《大鹏奇遇记》也在交流会上首发。

近年来，该公司以“文化暖家 书香长电”为主题，开展“知识员工 书香长电”学习型企业建设，坚持人文特色与企业文化建设相结合，以文化人，进一步充实和丰富企业文化与企业精神的内涵，推进企业文化共建、成果共享，为公司改革发展提供坚强的智力支持。

追梦路上拒绝毒品

通讯员 李旭晖 钟罗棋 摄

近日，杭州市余杭区仓前街道禁毒办带领志愿者们，在梦想小镇分发禁毒宣传手册，向群众讲解毒品危害和防毒禁毒知识。

